

ОТЧЕТЕН ДОКЛАД

ЗА ДЕЙНОСТТА НА АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - ВИДИН

ПРЕЗ 2007 ГОДИНА

Видин, Януари 2008 Година

С приемането на АПК бяха създадени регионални административни съдилища, които съгласно разпоредбата на § 4, ал.3 от ПЗР на кодекса започнаха да функционират от 01.03.2007г.. Анализът на дейността на двадесет и осемте административни съдилища, в т.ч. и на Административен съд-Видин през изминалите десет месеца ще позволи да се отговори, макар и непълно, на въпроса доколко първите създадени в България специализирани съдилища отговориха на потребностите и очакванията на обществото – за ефективно правосъдие, предполагащо професионализъм и специализация в правната материя, по-бързо и качествено правораздаване с достигане на европейските стандарти в правораздавателната дейност.

I. КАДРОВА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ

Одобреният щат за 2007г. на Административен съд - Видин включва 7 броя магистрати / 6 съдии и 1 младши съдия/ и 22 броя служители.

През отчетния период в Съда са работили всичките шест съдии, които с изключение на председателя, който встъпи в длъжност на 03.01.2007г., встъпиха в длъжност на 15.02.2007г., а бройката за младши съдия остана незаета.

Съдиите Нели Дончева, Антония Геннадиева, Николай Витков, Биляна Панталеева и Росица Славчева са бивши районни съдии с повече от пет години съдийски стаж, а съдия Борис Борисов е бивш районен прокурор и следовател с повече от 10 години юридически стаж.

Съдът се ръководи от Председател - Нели Дончева и зам.председател - Антония Геннадиева.

Към настоящият момент в Съда не са формирани отделения по материи, който въпрос ще се обмисля в следващите години.

Въпреки новата материя, с която се сблъскаха, магистратите от Административен съд-Видин разглеждаха делата в съответните законови срокове, с необходимата бързина и стремеж за правилно и законосъобразно прилагане на новите процесуални норми на АПК и материалното административно право в неговото многообразие.

До 19.11.2007г. в службите на Административен съд-Видин, при щат 22-ма служители за 2007г., работиха 11 служители, от които 7 служители преназначени от Районен съд – Видин, а четирима служители назначени, след проведен конкурс, на срочни трудови договори със шест месечен изпитателен срок.

На 19.11.2007г. бе назначен още един служител, отново на срочен договор, а на 27.12.2007г. бяха обявени конкурси за назначаване на нови осем служители.

Невъзможността да се запълни щата на служителите се дължеше единствено на липсата на сграда и помещения за Съда, който въпрос подробно ще се разгледа надолу в изложението.

Всички служители, както преназначените от Районен съд-Видин, които са с дълъг трудов стаж и опит в съдебната система, така и новоназначените проявиха изключително старание, отговорност и дисциплинираност при изпълнението на служебните си задължения. Горното, наред с доброто взаимодействие между съдии и служители, позволи да се създаде добра организация в работата на Съда, липса на напрежение и оплаквания от страна на граждани, институции и адвокати, както и постигане на много добри резултати в дейността на Съда като цяло.

В края на месец август 2007г. до ВСС бе отправено предложение за отпускане на три нови щатни бройки, от които: една щатна бройка за длъжност „Системен администратор“, една щатна бройка за длъжност „Управител съдебни сгради“ и една щатна бройка за длъжност „Деловодител „Регистратура“. С решение от 26.09.2007г., взето с Протокол № 30, ВСС уважи частично искането, като считано от 01.01.2008г. бе отпусната бройка за „Системен администратор“, за заемането на която в момента тече конкурсна процедура.

Считам, че е наложително отпускането и на другите две щатни бройки за „Управител съдебни сгради“ и „Деловодител „регистратура“, тъй като от една страна предстои да се предостави сграда на Съда, която ще изисква поетапен ремонт /проектиране и строителство/, а в следствие и редица дейности по използването, поддържането и експлоатацията ѝ, които ще породят необходимостта от лице, което да поеме тези функции, а от друга страна разкриването на длъжност „деловодител регистратура“, ще подобри работата в Съда, предвид по-малката натовареност на останалите деловодители, на трима от които е възложена работата в „секретно деловодство“ и „секретна регистратура“ и ще бъде предпоставка за по-бързото и качествено обслужване на гражданите на „едно гише“ в съответствие с европейските практики.

II. ДВИЖЕНИЕ НА ДЕЛАТА

/Данните са посочени в Приложение 1/

Съгласно §3,ал.1 от ПЗР на АПК, съдебният район на Административен съд-Видин съвпада със съдебния район на Окръжен съд-Видин, който обхваща общините Видин, Макреш, Ново село, Брегово, Белоградчик, Ружинци, Димово, Чупрене, Кула, Грамада и Бойница.

През отчетния период образуването и движението на делата в Административен съд-Видин се извършваше съгласно изискванията на Закона за съдебната власт и Правилника за съдебната администрация в районните, окръжните, административните, военните и апелативните съдилища, като в максимална степен бяха спазвани инструктивните срокове по насрочване, разглеждане и решаване на делата.

Делата се разпределяха на принципа на случайния подбор, посредством предоставеният от Висшия съдебен съвет на 20.02.2007г. програмен продукт.

От началото на месец август, в Съда бе въведена и автоматизираната система за управление на делата на фирма "Информационно обслужване", но не бе изградена локална мрежа предвид липсата на техническа възможност, породена отново от липсата на сграда.

За периода 01.03.2007г.- 31.12.2007г. в Административен съд - Видин са постъпили и са образувани общо 485 дела. Така постъпилите дела се разделят, както следва:

административни дела по АПК - общо – 301, от които:

- дела за обезщетения по АПК/ЗОДОВ – 9
- дела по ДОПК и ЗМ – 12
- дела по ЗУТ и ЗКИР – 43
- дела по ЗСПЗЗ и ЗВСГЗГФ – 12
- дела по КСО и ЗСП – 7
- дела по КТ, ЗДСл, ЗМВР и ЗОВС – 12
- дела по ЗДС, ЗОС, ЗМСМА и ЗАдм – 36
- частни административни дела по ДОПК и др. – 68
- други административни дела – 102

а така също и касационни дела общо – 184, от които:

- касационни административно-наказателни дела – 173
- касационни административни дела – 11

Наблюдава се тенденция на нарастване броя на административните дела, в сравнение с постъпилите през последните три години в Окръжен съд-Видин /компетентния съд по този вид дела до 01.03.2007г./, както следва: 154

дела през 2006г., 167 дела през 2005г. и 181 дела през 2004г.. Обяснението за горното безспорно се дължи на по-големите възможности за защита, които предлага АПК, специализацията в материята и стремежа за повишаване качеството на правораздавателната дейност.

По отношение на броя на постъпилите касационни административно-наказателни дела в Административен съд-Видин в сравнение с Окръжен съд-Видин през последните три години - 294 дела през 2006г., 228 дела през 2005г. и 240 дела през 2004г. се констатира тенденция на стабилитет . В тази връзка следва да се отбележи, че Административен съд-Видин отчита дейност за десет месеца, а не цяла година, както и че до 01.03.2007г. образуваните касационни административно-наказателни дела са разглеждани от Окръжен съд-Видин.

По образуваните 485 дела са проведени 664 заседания, като са свършени 423 дела или 87,2 %.

От свършените дела - 397 дела или 94 % са разгледани и решени в срок до 3 месеца. Със задоволство може да се отбележи, че почти всички съдебни актове са постановявани в законоустановения срок след приключване на съдебното заседание по същество.

От общо свършените дела - 25 броя са разгледани извън тримесечния срок, като причините за горното в по-голямата си част са обективни, свързани с трудности при конституирането и призоваването на страни или заинтересовани лица, призоваване чрез Д.В., невъзможност да се изготвят в срок назначени от съда съдебни експертизи и други.

Към 31.12.2007г. висящи са останали 62 дела, заседанията по които са насрочени за първите седмици от 2008 г..

Считам, че и причините за несвършените дела са обективни, предвид постъплението на делата през месеците ноември – 39 броя дела и декември- 45 броя дела.

От тези данни е ясно, че статистически средно месечното постъпление на един съдия за цялата година е 8,08 дела, но фактически са разглеждани по-голям брой дела от един съдия - 9,01 дела (в абсолютна стойност в края на таблицата), като се има предвид и по – малката натовареност на председателя на съда с оглед на осъществяваните от него административни функции. Следва да се отбележи, че Административен съд - Видин, в първата година на дейността си, е сред административните съдилища със средна натовареност.

Пред Върховния административен съд за 2007 година са обжалвани 39 съдебни акта на Административен съд - Видин, от които 37 броя административни и 2 броя касационни. До края на отчетния период са приключили 21 производства пред ВАС по тези обжалвания, от които 13 са

били потвърдени, 6 отменени и 2 обезсилени. Производствата по останалите 18 жалби срещу актове на Административен съд-Видин не са приключили. Като проценти досега близо 62 % от обжалваните актове са потвърдени.

По време пък на съдебната ваканция се спазваха изискванията за постоянно наличие на дежурен съдия за разглеждане на производствата, които по закон следва да се разглеждат бързо и незабавно.

През отчетната година, въпреки тежките условия, при които се осъществяваше съдебната дейност, деловодителите, секретарите–протоколистите и всички останали служители от администрацията на Съда работиха много добре и дадоха приноса си за своевременното образуване, обработване на делата и съдебните книжа, своевременното и точно изготвяне на съдебните протоколи и текущите отчети. Със задоволство следва да се отбележи и доброто им отношение към страните по делата и техните процесуални представители. Ръководени от административния секретар, служителите от съдебната администрация работиха професионално, дисциплинирано и с високо чувство за отговорност. Като отлична следва да се оцени и работата на призовкарите при съда, които, въпреки липсата на опит в съдебната система, осъществяваха съвместно и отговорно служебните си задължения, в резултат на което отлагането на дела поради нередовно призоваване на страните бе сведено до минимум.

По отношение на административните дела:

Анализът на постъпилите през отчетната година административни дела сочи, че най-голям е броят на тези по ЗУТ и ЗКИР – 43 броя дела, по ЗДС, ЗОС, ЗМСМА и ЗАдм. - 36 дела и с еднакво постъпление от по 12 броя дела се нареждат делата по ДОПК и ЗМ, ЗСПЗЗ и ЗВГЗГФ и КТ, ЗДсл.,ЗМВР и ЗОВС.

От посочените административни дела по-голямо забавяне в движението се наблюдаваше при делата по ЗУТ и ЗКИР. Както и по-горе бе споменато причините за горното са обективни, който извод се подкрепя и от настъпилата в средата на 2007г. законодателна промяна в чл.219 от ЗУТ.

Като нов нормативен акт – АПК постави на изпитание както административните органи, така и съдебните такива. В първите месеци след влизане в сила на дял трети от АПК се наблюдаваше неумение от страна на много административни органи да окомплектоват административните преписки, да посочват заинтересованите лица, да изпълняват точно и други вменени им с кодекса задължения, което забавяше и затрудняваше работата

на Съда. Постепенно обаче в процеса на работата проблемите се отстраняваха.

По отношение и на качеството на постановените по административните дела актове могат да се отчетат изключително добри резултати - от всичко свършените 261 броя административни дела само 35 броя са обжалвани пред ВАС, а от тях - шест акта са отменени и два /разпореждания/ обезсилени.

Считам, че тези резултати се дължат на добрата подготовка на магистратите, предвид притежаваният от тях съдийски опит, на старанието и задълбочеността в усвояването на административната материя.

Професионализмът и специализацията, към които магистратите от Административен съд-Видин се стремят, са предпоставки за осъществяването на едно ефективно правосъдие от тяхна страна.

По отношение на касационните административни и административно-наказателни дела:

През отчетния период са образувани и разгледани 184 дела, от които 173 касационни административно-наказателни дела и 11 касационни административни.

И тук резултатите, които се отчитат са много добри. От свършените 162 броя дела, 99 % са свършени в тримесечния срок и само два съдебни акта са били обжалвани.

По тези производства не се наблюдаваха проблеми, тъй като в голямата си част магистратите имат изградена практика от дейността им като съдии в Районен съд-Видин. Уеднаквяване на практиката в страната по този вид дела обаче би могло да се постигне едва след въвеждането на единна информационна система за всички административни съдилища и ВАС, което неминуемо ще допринесе до по-голямо доверие на гражданите в административно-наказателното правосъдие .

По отношение на делата по Закона за местните избори:

В първата година от своята дейност Административен съд – Видин, както и останалите административни съдилища, понесе и нелеката отговорност да разгледа и реши делата по жалби по Закона за местните избори за проведените местни избори през 2007 г..

В Съда постъпиха осем жалби, по които бяха образувани осем дела. От тях четири бяха прекратени с определения, поради недопустимост на подадените жалби, като постановените актове не бяха обжалвани и влязоха в законна сила. С определение едно от делата беше прекратено, поради оттегляне на постъпилата жалба и след обжалване делото бе изпратено на ВАС.

По останалите три производства бяха постановени актове по същество, срещу два от които постъпиха жалби и делата своевременно са изпратени на ВАС.

Разглеждането на делата по Закона за местните избори беше съпроводено с голям обществен и медиен интерес. Делата, които бяха разгледани по същество, въпреки добрата организация в Съда, не успяха да приключат в инструктивния 14 дневен срок от постъпване на жалбите. Просрочието се дължеше на забавяне от страна на общинските избирателни комисии в окомплектоването на преписките и изпращането им в Съда, ръчното преброяване на бюлетините по две от производствата и събирането на допълнителни доказателства, с оглед доказателствените искания на страните. Независимо от просрочието, не се допусна ограничаване на процесуалните права на страните, съдебните състави заседаваха в отделни случаи до 22,00-23,00 часа и съдебните актове бяха постановени в изключително кратки срокове.

Оценката за работата на съдебните състави и служителите на Съда -съдебните деловодители, секретар – протоколисти и призовкари по делата по ЗМИ е изключително висока. За пръв път съдебния контрол на изборния процес, свързан с обществените отношения по конституиране на органите на местната власт и местно самоуправление се извършваше от едноличен съдебен състав (досега в окръжните съдилища тези дела, както и останалите административни дела се разглеждаха от тричленен съдебен състав) и тези еднолични състави се справиха с тази отговорност.

Общият извод от разгледаните дела по ЗМИ е, че жалбите, по преценка на съдебните състави, се оказаха неоснователни. Забеляза се при част от жалбите липса на конкретизация в наведените фактически твърдения и правни доводи, както и че част от жалбоподателите не бяха наясно с какво са нарушени правата им и как твърдяните нарушения са повлияли на изборния резултат.

Дейност на съдиите:

През 2007 година в Административен съд – Видин съдийска длъжност са заемали съдиите Нели Дончева, Антония Генадиева, Николай Витков, Биляна Панталеева, Росица Славчева, Борис Борисов.

Съдия ДОНЧЕВА е с 10 години и 3 месеца юридически стаж, от които 10 години и 3 месеца съдийски стаж. През отчетната 2007 г., от общо разпределените ѝ 46 дела, е разгледала 28 административни дела (от тях 1 дело по ЗМИ) и 18 касационни дела, от които 17 административно–наказателни дела и 1 частно касационно административно дело. От разгледаните дела със съдебен акт е приключила 40 дела, което в процентно съотношение е 87 %. От тях до три месеца са решени 36 дела, а след 3 месеца – 4 дела. Пред ВАС са обжалвани само 2 съдебни акта, делата по които не са върнати.

Съдия ГЕНАДИЕВА е с 10 години и 1 месец юридически стаж, от които 9 години и 9 месеца съдийски стаж. От общо разпределените ѝ 93 дела е разгледала 58 административни дела (от тях 2 дела по ЗМИ) и 35 касационни административно–наказателни дела. От разгледаните дела е приключила със съдебен акт 79 дела, което в процентно съотношение е 85 %. От тях до три месеца – общо 73 дела, а след 3 месеца – 6 дела. Пред ВАС са обжалвани само 3 /три/ съдебни акта, от които 1/един/ е потвърден , 1/едно/ разпореждане е обезсилено и 1 дело не е върнато.

Съдия ВИТКОВ е с 12 години и 5 месеца юридически стаж, от които 8 години и 10 месеца съдийски стаж. От общо разпределените му 87 дела е разгледал 55 административни дела (от тях 2 дела по ЗМИ) и 32 касационни дела, от които 31 административно–наказателни дела и 1 частно касационно административно дело. От всичко разгледаните дела със съдебен акт е приключил 80 дела, което в процентно съотношение е 92 %. От тях до три месеца – общо 76 дела и след 3 месеца – 4 дела. От обжалваните пред ВАС 10 /десет/ съдебни акта са потвърдени 2, 2 са отменени и 6 не са върнати.

Съдия ПАНТАЛЕЕВА е с 8 години и 11 месеца юридически стаж, от които 8 години и 11 месеца съдийски стаж. От общо разпределените ѝ 88 дела е разгледала 53 административни дела (от тях 1 дело по ЗМИ) и 35 касационни, от които 32 касационни административно–наказателни дела и 3 частно касационно административни дела. От всичко разгледаните дела със съдебен акт е приключила 75 дела, което в процентно съотношение е 85 %. От тях до три месеца – общо 72 дела и след 3 месеца – 3 дела. От обжалваните пред ВАС 9 съдебни акта са потвърдени 5 акта, отменен 1 акт и 3 – не са върнати.

Съдия СЛАВЧЕВА е със 7 години и 10 месеца юридически стаж, от които 6 години съдийски стаж. От общо разпределените ѝ 86 дела е разгледала 52 административни дела (от тях 1 дело по ЗМИ) и 34 касационни дела, от които 32 касационни административно – наказателни дела и 2 частно касационно административни дела. От разгледаните дела със съдебен акт е приключила 72 дела, което в процентно съотношение е 84 %. От тях до три месеца – общо 69 дела и след 3 месеца – 3 дела. От обжалваните пред ВАС 7 съдебни акта е потвърден 1 акт, 2 са отменени, 1 разпореждане е обезсилено и 3 акта не са върнати.

Съдия БОРИСОВ е със 12 години юридически стаж, от които 11 месеца съдийски стаж. От общо разпределените му 85 дела е разгледал 55 административни дела (от тях 1 дело по ЗМИ) и 30 касационни дела, от които 26 касационни административно – наказателни дела и 4 частни касационно административни дела. От разгледаните дела със съдебен акт е приключил 76 дела, което в процентно съотношение е 89 %. От тях до три месеца – общо 69 дела и след 3 месеца – 7 дела. От обжалваните пред ВАС 6 съдебни акта - 3 акта са потвърдени, 1 е отменен и 2 акта не са върнати.

През отчетния период съдиите при Административен съд – Видин положиха усилия за спазване на законовите и инструктивни срокове при разглеждане и решаване на делата. Резултатът от тези усилия личи и в статистическото приложение към доклада, от което е видно, че над 90% от всички приключили със съдебен акт дела са разгледани и решени в 3 месечния срок. Общата оценка за работата на съдиите е изключително добра и въпреки тежките битови условия, с които съдиите се сблъскаха и новата правна материя, постигнатите от тях резултати показват ясно изразен стремеж към овладяване на детайлите в административното право и процес.

III. СГРАДЕН ФОНД И ТЕХНИЧЕСКА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ

През 2007г. проблемът с настаняването на Административен съд-Видин не бе решен.

Още в първите дни от встъпването си в длъжност Председателя на Административен съд-Видин проведе среща с Областния управител на област Видин, на който по силата на §3, ал.5 от АПК бе възложено осигуряването на помещения за дейността на Съда.

Областният управител бе запознат, че за нормалното протичане на правораздавателния процес в Административен съд-Видин, с оглед одобреният щат - 7 броя магистрати / 6 съдии и 1 младши съдия/ и 22 броя

служители, са необходими минимум 2 съдебни зали, всяка една с приблизителна площ около 40-50 кв.м и около 20 стаи, за кабинети на магистрати, служители, деловодства, регистратура, архив и помощни звена.

Единственото свободно помещение - публична държавна собственост, което Областния управител на област Видин предложи за нуждите на Административен съд-Видин, бе помещение с квадратура около 249,5 кв.м. и височина 9-10 метра, предствляващо фоайе – бивш офис на Българска пощенска банка, намиращо се на пл."Бдинци" № 1 – в сградата на Съдебната палата. Горното помещение, което със Заповед едва в края на годината – на 15.12.2007г., бе предоставено на Административен съд-Видин, не задоволяваше нуждите на Съда, поради което Областният управител допълнително предложи на Административен съд -Видин да се предоставят и намиращите се в съседство с предлаганото помещение 16 /шестнадесет/ стаи, от които 8 /осем/ стаи, ползвани от РДНСК – Видин, 5 /пет/ стаи, ползвани от Читалнята на Регионална библиотека „М. Георгиев” и 3 /три/ стаи, заемани от „Детската заемна” на Регионална библиотека „М. Георгиев”.

Във връзка с горното бе отправено искане от Областния управител на област - Видин до Министъра на културата, Читалнята на Регионална библиотека „М. Георгиев” да се премести в 6 /шест/ свободни помещения в същата сграда на третия етаж. С писма изх.№ 08-00-226 от 15.03.2007г. и изх.№ 08-00-292 от 16.04.2007г. Министъра на културата даде необходимото съгласие, но въпреки същото до края на 2007г. не се предприеха действия за преместване на Читалнята.

Множество срещи бяха проведени и в Министерство на регионалното развитие и благоустройството във връзка с преместването на РДНСК-Видин.

На 22.03.2007г. Зам.министъра на регионалното развитие К.Рогачев сезира Кмета на Община Видин с искане за настаняване на институцията в свободни стаи в сградата на Община Видин, но въпреки многократните разговори отговор не бе даден.

От своя страна и Министерство на правосъдието поиска съгласие от Министерство на финансите за настаняване на РДНСК - Видин в бившите 4-5 помещения на РД на АДВФК, находящи се в „Дома за красота” в гр.Видин, каквото съгласие през месец ноември бе дадено. До края на 2007г. обаче не бе дадено съгласие от Министерство на регионалното развитие и благоустройството за преместването на РДНСК-Видин в предоставените от Министерство на финансите помещения.

„Детската заемна” на Регионална библиотека „М. Георгиев”, по предложение на Областния управител на област Видин, следваше да се премести на 1-вия етаж, в помещение от около 100 кв.м., заемано от Областна

пробационна служба -Видин, след като същата се премести в предоставени на Министерство на правосъдието, с решение на Министерски съвет от 05.12.2006г., два етажа от сграда на Регионален граничен сектор-Видин, което предложение също не бе реализирано.

През отчетния период ръководството на Административен съд - Видин се сблъска с големи трудности и положи изключителни усилия във връзка с осигуряването на подходящи помещения за нуждите на съдебната институция, но независимо от горното проблемът с настаняването на Съда не бе разрешен.

От 01.03.2007г. до 31.10.2007г. Административен съд - Видин осъществяваше дейността си в 4 /четири/ стаи, ползвани от Районен съд - Видин, съгласно Заповед № ЛС-И-164 от 08.02.2007г. на Министъра на правосъдието, а съдебните заседания се провеждаха в залите на Районен съд-Видин при възможност. От 31.10.2007г. след Заповед № ЛС-04-796 от 23.10.2007 г. на Министъра на правосъдието на Административен съд - Видин бяха предоставени за временно ползване още 3 стаи на Окръжен съд - Видин, една от които бе приспособена за съдебна зала.

Въпреки тежките битови условия и липсата на помещения, през 2007г. бяха проведени процедури по Наредбата за възлагане на малки обществени поръчки, вследствие на които със средства от бюджетната сметка на Съда бяха придобити климатични системи, радиатори, обзавеждане, осветителни тела, закупиха се телефонни апарати, принтери, мултифункционално устройство, скенери и USB-та, които наред с доставените от Министерство на правосъдието 13 броя компютри и монитори и 2 принтери, както и предоставените от ВСС 3 броя UPS, позволиха да се задоволят частично техническите нужди на Съда и да се осигурят нормални условия за работа на съдиите и съдебните служители.

Надеждите и очакванията на съдиите и съдебните служители при Административен съд - Видин са свързани с предоставянето на съдебна сграда, която да обезпечи нормалното функциониране на институцията, с предоставянето на допълнителна техника – сървър, компютри, монитори, принтери, скенери и ксерокс, с които да се задоволят и техническите потребности на институцията, още повече, че предстои и назначаването на нови служители. След настаняването на Съда в собствена сграда ще се изгради локална мрежа, ще се осигури достъп на всички съдии и служители до деловодната програма и Интернет, ще се внедрят продуктите на “Апис” и програмните продукти за счетоводството и човешките ресурси, каквито през 2007г. не бяха закупени.

Предстои обновление и на сайта на Съда, с която задача ще се заеме новоназначеният системният администратор. Горното ще позволи на

страните по делата – граждани, юридически лица и административни органи, да извършват всички необходими справки по образуването, насрочването, движението и приключването на делата, както и всички съдебни актове, с изключение на тези, за които има законова забрана, да бъдат достъпни. Откритостта и прозрачността в дейността на съдебната институция неминуемо ще допринесе до повишаване доверието на обществото като цяло.

IV. КВАЛИФИКАЦИЯ НА СЪДИИ И СЪДЕБНИ СЛУЖИТЕЛИ. ДЕЙСТВИЯ ПО ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТАТА НА СЪДА.

През отчетната година, като първа от функционирането на административните съдилища, се положиха много усилия от страна на Висшия съдебен съвет, Националния институт на правосъдието и Върховния административен съд за повишаване квалификацията на съдиите и съдебните служители.

Всички съдии от Административен съд-Видин посетиха началните и тематичните обучителни семинари по „Административно правосъдие“, организирани от Националния институт на правосъдието и Върховния административен съд, а съдия Дончева и семинара, посветен на делата по ЗМИ, с който подробно в последствие запозна и останалите съдии.

Отделно ръководството на Съда участва в семинари на тема „Повишаване икономическата квалификация на Председателите на административните съдилища и главните им счетоводители“ и „Проблеми на изграждането, организацията и мениджмънта на административните съдилища и въпроси на хармонизирането на административното право в държавите членки на ЕС”,

Всички съдии и съдебни служители участваха и в проекта на Министерство на правосъдието – бенефициент по проект на програма ФАР BG 2004/006-070.03.01 - „Техническа помощ за съдебните ИТ системи и техническо обучение”

Голяма част от съдебните служители преминаха обучения по „Защита на класифицираната информация в съдебната система”, задължително първоначално обучение по защита на класифицираната информация за служители по сигурността на информацията и завеждащи регистратура, както и по “Работа по административни дела”.

Повишаването на квалификацията, както на съдиите, така и на съдебните служители, в това число и новоназначените такива, следва да

продължи и през следващите години, тъй като професионализмът в дейността на съдебните институции като цяло е гаранция за високо качество на правораздавателната дейност и издигане авторитета на съдебната система, в частност на Административен съд-Видин.

През изминалата година всички съдии и съдебни служители - главния счетоводител, административния секретар, съдебните деловодители, съдебните секретар-протоколисти, призовкари и шофьор-снабдител положиха големи усилия при организиране работата в Съда и полагаане основите на новата съдебна институция, която оправда мястото си в обществото.

В заключение следва да се обобщи, че въпреки трудната за Административен съд-Видин година, съпроводена с преодоляване на пречки по устройването на Съда с помещения, материалното осигуряване на съдиите и служителите, снабдяването с компютърна техника и инсталиране на програмни продукти, необходими за нормалното функциониране на Съда, действия във връзка с организиране на дейността на Съда и квалификация на съдиите и съдебните служители, Административен съд-Видин постигна изключително добри резултати.

Потенциалът, желанието и отговорността, с които съдиите и служителите на Административен съд-Видин изпълняват служебните си задължения, са гаранция, че и занапред очакванията на обществото ще бъдат оправдани.

30 януари 2008 година
гр. Видин

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД-ВИДИН

НЕЛИ ДОНЧЕВА